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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SANTO AMARO DA IMPERATRIZ – SC 

PROCESSO SELETIVO – EDITAL 12/2014 

 

JULGAMENTO DOS RECURSOS CONTRA 

PROVA ESCRITA 

 

1. Questões comuns 

Questão nº 02: 

Dois candidatos impetraram recursos sobre a questão mencionada. 

INDEFERIDO. Segundo o gramático Domingos Paschoal Cegalla (2014), as expressões: 

É bom, é necessário, é proibido não variam se o sujeito não vier precedido de artigo ou 

outro determinante. 

Canja é bom. / A canja é boa. 

É necessário sua presença. / É necessária a sua presença. 

É proibido entrada de pessoas não autorizadas. / A entrada é proibida. 

Mas convém ressaltar se o sujeito tiver um artigo anteposto, com seu gênero deve 

concordar. O certo é: 

É necessária a sua presença. 

Quanto às palavras "caro" e "barato" devem sofrer flexão quanto ao gênero e número 

depois dos verbos "ser" e "estar", apenas depois do verbo custar é que ficam invariáveis. 

Está correta a alínea que diz: As bolsas estavam baratas. 

 

Questão nº 10: 

Seis candidatos impetraram recursos sobre a questão mencionada. 

DEFERIDO. O gabarito foi publicado de forma equivocada e será ALTERADO para a 

alternativa “B”. 

 

 

2. Questões específicas 

 

2.1. Professor Educação Física 

Questão nº 22: 

Um candidato impetrou recurso sobre a questão mencionada. 

INDEFERIDO. Segundo Marib, Wilhelm e Mallatt(2014, p. 315),a articulação do ombro é a 

mais móvel do corpo. Muitos músculos cruzam a articulação do ombro e se inserem no 

úmero. A maioria desses músculos se origina no cíngulo do membro superior, com 

exceção de dois, o latíssimo do dorso e o peitoral maior, com origens no esqueleto axial. 

Quando considerar os movimentos do braço, lembre-se de que o termo braço se refere à 

região que contém o úmero. Dos nove músculos que agem nessa área, os três maiores 

são potentes agonistas: o peitoral maior, o latíssimo do dorso e o deltoide.  

As interações desses nove músculos são complexas, e cada uma delas contribui para 

vários movimentos, entre eles o de flexão, realizado pelos músculos que se originam, 

anteriormente à articulação do ombro e flexionando o braço. Esses flexores incluem o 

peitoral maior, as fibras da parte clavicular (anteriores) do deltoide e o coracobraquial. 
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Sobre o Peitoral Maior: 

Músculo plano em forma de leque cobrindo a parte anterior e superior do tórax; forma a 

parede anterior da axila; dividido nas partes clavicular, esterno costal e 

abdominal.Origina-se na extremidade esternal da clavícula, cartilagem I-VI (ou VII) e 

aponeurose do músculo oblíquo externo do abdome. 

As fibras convergem e se inserem, por meio de um tendão curto, no tubérculo maior do 

úmero. Age como agonista na flexão do braço. 

 

Com relação às suas ações, os músculos são classificados em vários tipos funcionais. 

Um músculo que tenha grande responsabilidade pela produção de um movimento 

específico é o motor primário ou agonista desse movimento, portanto o músculo peitoral 

maior é um motor primário para flexionar o braço no ombro.(MARIB; WILHELM; 

MALLATT, 2014, p. 281). 

 

De acordo com Marib, Wilhelm e Mallatt (2014, p.282) Pode-se inferir a ação de um 

músculo pela sua posição em relação à articulação que ele cruza: 

 Um músculo que cruza a face anterior da articulação produz flexão, exemplo: 

peitoral maior; 

 Um músculo que cruza a face posterior da articulação produz extensão, exemplo: 

latíssimo do dorso; 

 Um músculo que cruza a face lateral da articulação produz abdução, exemplo: 

músculo deltoide; 

 Um músculo que cruza a face medial da articulação produz adução, exemplo: 

redondo maior.  

 

Obs.: Essas considerações não se aplicam às articulações do joelho e talocrural, pois o 

membro inferior sofre rotação durante o desenvolvimento. Assim, os músculos que 

cruzam posteriormente essas articulações produzem flexão, e aqueles que cruzam 

anteriormente produzem extensão. 

 

MARIB, Elaine; WILHELM, Patricia; MALLATT, Jon. Anatomia Humana. São Paulo: 

Pearson Education do Brasil, 2014. 

 

Questão nº 24: 

Um candidato impetrou recurso sobre a questão mencionada. 

DEFERIDO. A questão será ANULADA. 

 

2.2. Professor Educação Infantil 

Questão nº 22: 

Um candidato impetrou recurso sobre a questão mencionada. 

INDEFERIDO. A candidata se equivoca ao dizer que as teorias de Vygotsky e Piaget são 

iguais, pois Piaget enaltece o desenvolvimento a partir de estágios, concebe a criança em 

uma perspectiva genética. 
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Piaget define o desenvolvimento como um processo de equilibrações, sucessivas 

experiências físicas ou mentais, sobre o objeto que provocando desequilíbrio, resultam 

em assimilação, ou acomodação e assimilação dessas ações e assim em construção de 

esquemas ou conhecimento.  

Já Vygotsky construiu sua teoria tendo por base o desenvolvimento do indivíduo como 

resultado de um processo sócio-histórico, enfatizando o papel da linguagem e da 

aprendizagem nesse desenvolvimento, sendo essa teoria considerada histórico-social. 

Sua questão central é a aquisição de conhecimentos pela interação do sujeito com o 

meio. 

O gabarito está correto! 

 

2.3. Professor Ensino Religioso 

Questão nº 17: 

Um candidato impetrou recurso sobre a questão mencionada. 

INDEFERIDO. A questão corresponde com o conteúdo programático estabelecido no 

edital. 

 

Santo Amaro da Imperatriz, 09 de janeiro de 2015. 


